

# Игорь Артемьев: российский опыт организации системы госзакупок может найти применение в рамках Таможенного союза

25 ноября 2010, 20:00

«Российский опыт организации госзакупок изучается в рамках Таможенного союза. Вероятно, будет принят международный договор, который закрепит общие принципы организации госзакупок в России, Казахстане и Белоруссии. В нем электронные аукционы будут закреплены в качестве основного способа размещения госзаказа», - заявил руководитель Федеральной антимонопольной службы (ФАС России) Игорь Артемьев, выступая на II Всероссийской конференции «Реформа госзаказа: электронные аукционы» 25 ноября 2010 г.

Глава ФАС России призвал участников конференции не путать понятия размещения госзаказа с исполнением контрактов. «Сейчас в обществе есть большая путаница по поводу 94-го закона. Это закон о размещении заказов для нужд органов власти, он регулирует саму процедуру размещения заказов и не имеет прямого отношения к исполнению контрактов или эффективности размещения бюджетных средств», - пояснил И.Артемьев.

Руководитель ФАС России отметил, что ряд министерств подготовили нормативно-правовые акты, улучшающие систему госзаказа в стране. Например, Минэкономразвития разработал Федеральную контрактную систему, а Минфин - оценку эффективности расходования бюджетных средств. «Вопрос о завышенной максимальной цене заказа, золотых кроватях или неисполнения контрактов выходит за рамки 94-го закона», - пояснил глава ФАС России.

Говоря о системе организации госзакупок в России, И. Артемьев отметил, как часто приходится использовать слово «впервые» при описании этой процедуры. «По многим вещам, прежде всего по электронным аукционам, обеспечивающим единое экономическое пространство, мы далеко шагнули вперед по сравнению с другими странами. Аналогов в мире просто нет», - убежден Игорь Артемьев.

Следите за новостями ФАС России на [Twitter](#) и [Facebook](#)